

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Год издания 31-й  
№ 64 (4409)  
ПЯТНИЦА  
29  
М А Я  
1964 года  
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

## К НОВЫМ УСПЕХАМ, ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ!

### ОБРАЩЕНИЕ участников городского собрания строителей ко всем трудящимся строительных управлений и автоколонн города

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!** Строители нашего города, как и все советские люди, с большим энтузиазмом претворяют в жизнь решения XXII съезда КПСС, упорно борются за досрочное выполнение плана предпоследнего года семилетки, сокращают сроки промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства.

План строительного-монтажных работ за четыре месяца этого года по генподряду в городе выполнен на 112 процентов, в том числе: коллективом ОШСУ — на 124, СУ-6 — на 102,3, МШСУ — на 109, ДСУ — на 101,6, калтанским участком — на 104 и СМУ ЮК ГРЭС — на 103,2; успешно работают коллективы автоколонн, обслуживающие строителей.

В соревновании за коммунистический труд на стройках города увеличиваются ряды передовиков и новаторов производства. Многие бригады и коллективы участков показывают высокие образцы работы. Больших успехов добивается коллектив горного участка № 1 (ОШСУ). Он перевыполнил четырехмесячный план на 33,1 процента. Бригада проходчиков т. Гаврюшко в марте-апреле дала по 65 погонных метров готового ствола. Комплексная бригада каменщиков т. Чичканова выполнила норму на 148 процентов и сейчас работает в счет августа 1965 года.

В СУ-6 коллектив участка № 1 выполнил план на 103 процента. Бригада коммунистического труда т. Гетмана довела выработку до 171 про-

цента. Проходческая бригада т. Фадеева из МШСУ в январе дала уходов главной штольни 121 метр при нормативе 80 метров. Бригада дорстроевцев А. А. Туюнды систематически выполняет задания на 105 и более процентов. На стройучастке ЮК ГРЭС каменщики бригады т. Брызгалова перекрывают нормы на 40-50 процентов с хорошим качеством работы. Высокопроизводительно трудятся на кирпичном заводе 16-17 бригады тт. Ибрагимов и Маховикова, шоферы автобазы комбината «Кузбассуголь» тт. Браженков, Табакаев, Логунов И. Д., автоколонны № 1 — тов. Горбунов, Упоров, автоколонны № 2 — тт. Рыжков, Адамов и другие.

Отмечая замечательные дела передовиков производства и успешную работу коллективов строительных управлений и автоколонн, мы не можем довольствоваться достигнутым, не видеть недостатки, когда на стройках плохо используются резервы производства. Достаточно сказать, что половина участков не справляется с планом, 16 процентов строителей не выполняют норм, велики потери рабочего времени, неудовлетворительно используется техника и слабо внедряются передовые методы труда. На стройках имеют место случаи некачественного выполнения работ, допускаются отступления от технических условий, слабо осуществляется общественный контроль, не проводятся смотря по качеству работ и конкурсы на лучшее строительство по типовым проектам.

Строительные организации не уделяют должного внимания такому важному вопросу, как благоустройство территорий сдаваемых объектов.

Обсудив итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за четыре месяца этого года, мы, участники городского собрания строителей, считаем, что за счет лучшего использования внутренних резервов можно добиться еще более производительной работы, и от имени своих коллективов берем **ОБЯЗАТЕЛЬСТВА**:

1. Выполнить годовой план строительного-монтажных работ к 25 декабря. Сдать в эксплуатацию 17.376 квадратных метров жилой площади, в том числе по стройкам: ОШСУ — 5860, СУ-6 — 5122, МШСУ — 2628, дирекция ЮК ГРЭС — 1803, Калтанский стройучасток — 1067.

2. Обеспечить досрочный ввод всех пусковых объектов: по ОШСУ — городской канализации, комплекса восьмого ствола шахты «Капитальная-1» и вентиляционного ствола «Капитальной-2», по СУ-6 — холодильника на 250 тонн, детского сада на 105 мест, котельной шахты «Шусталепская», магазина в доме № 98 и столовой в доме № 100; по МШСУ — технологического комплекса шахты «Малиновская».

3. Собрание считает необходимым больше уделять внимания и форсировать работы на следующих стройобъектах: коллективу ОШСУ — на реконструкции шахты «Капитальная-1», МШСУ — на строительстве канализации и водопровода, СУ-6 — на строительстве молочного завода.

4. Работникам автотранспорта надо проявлять больше заботы о своевременной доставке на объекты материалов в соответствии с заявками строителей.

5. Коллективам строителей надо направить свои усилия на лучшее использование техники, внедрение передовых методов организации труда, экономное расходование материалов и за счет этого дать сверхплановых накоплений не менее 250 тысяч рублей.

6. Мы, участники городского собрания, считаем важнейшей задачей всех строительных организаций города повысить культуру производства, неустанно выявлять и использовать внутренние резервы на каждом объекте, улучшать организацию труда, добиваться сокращения сроков строительства, повышать качество выполняемых работ с тем, чтобы вводить объекты в строй с оценкой не ниже чем на хорошо. Соблюдать строжайшую экономию в расходовании материалов, считать брак в работе позором для коллектива.

7. Мы, участники городского собрания строителей, призываем всех рабочих, ИТР и служащих стройуправлений города развернуть между собой, участками и бригадами боевое соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда, за достойную встречу традиционных праздников Дня строителя и Дня шахтера, за досрочное выполнение планов шестого года семилетки каждым участком, всеми бригадами.

**ВЫЗЫВАЕМ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ ГОРОДА МЕЖДУРЕЧЕНСКА.**

### Отрадные перемены

МОСКВА. Во всех районах города ведут работники Главмосстроя массовое строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

Неузнаваемо изменился за последнее время Юго-Западный район. Недавние пустыри стали цветущими благоустроенными микрорайонами.

Закончилось строительство в новом 37-м квартале Юго-Запада. 12.000 человек справились здесь новоселье в благоустроенных квартирах.

Сейчас здесь заканчивается сооружение торгового центра на 12.000 человек, детских садов и яслей, школы и ряда других культурно-бытовых учреждений.

На снимке: в новом микрорайоне 37-го квартала Юго-Западного района столицы.

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.



### Возвращение в Москву Н. С. Хрущева

В Москву из поездки в Объединенную Арабскую Республику 25 мая возвратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с сопровождающими его лицами. Глава Советского правительства находился в ОАР с ответным дру-

жественным визитом по приглашению президента Объединенной Арабской Республики председателя Арабского социалистического союза Гамаль Абдель Насера.

На Внуковском аэродроме прибывших встречали руково-

дители Коммунистической партии и Советского правительства, представители общественности, трудящиеся столицы.

Сердечной, волнующей была встреча Н. С. Хрущева, завершившего свой дружественный визит в ОАР.

(ТАСС).

### К визиту Н. С. Хрущева в Данию, Швецию и Норвегию

Как сообщалось ранее, правительство Дании, Швеции и Норвегии пригласили Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом эти страны

в удобное для главы Советского правительства время. Это приглашение было с благодарностью принято.

В настоящее время достигнута договоренность о том, что

визит Н. С. Хрущева в Данию состоится с 16 по 21 июня, в Швецию — с 22 по 27 июня и в Норвегию — с 29 июня по 4 июля сего года.

(ТАСС).

Отчеты и выборы  
в парторганизациях

## СЛАБОЕ ЗВЕНО

**ПАРТИННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-1»** является не только самой крупной, но и, пожалуй, самой сильной в нашем городе. Убедительное свидетельство тому — завидная настойчивость ее в преодолении трудностей, встречающихся на пути. Когда в первые месяцы прошлого года шахта оказалась в очень тяжелых условиях и задолжала стране более 38 тысяч тонн угля, многие считали, что самое большое, что может сделать коллектив, — это выполнить годовую программу. Но горняки не только погасили долг, а добыли еще дополнительно 38 тысяч тонн топлива.

И безусловно, в том, что коллектив совершил такой поистине трудовой подвиг, прежде всего заслуга партийной организации, являющейся его боевым авангардом. Как было отмечено в отчетном докладе секретаря парткома т. Соловьева, на шахте 170 коммунистов-сдельщиков, и почти все они выполняют и перевыполняют нормы выработки. Но не только они показывают пример добросовестного отношения к труду. Это относится также к членам и кандидатам в члены партии, занятым не на сдельной работе, и к командирам производства всех степеней.

**ХОРОШО** идут дела на «Капитальной-1» и в этом году. Только за первые четыре месяца здесь добыто сверх плана более 25 тысяч тонн угля. Выступая на отчетном собрании, начальник шахты т. Харитонов сказал, что коллектив поставил перед собой цель довести к Дню шахтера сверхплановый счет до 35 тысяч тонн. И нет сомнения в том, что горняки выполнят и это пересмотренное обязательство.

**СЛОВОМ**, производственные дела у горняков шахты идут успешно. Этого не скажешь, однако, о других результатах. В отчетном докладе указывалось, что количество прогулов в последнее время значительно возросло. Следовательно, в воспитании трудящихся имеются явные недоработки. Некоторые партийные организации и руководители участков недостаточно уделяют внимания этому важнейшему делу. На шахте не создана непримиримая атмосфера вокруг нарушителей трудовой дисциплины. Создать же такую атмосферу

должны прежде всего коммунисты бригад и участков, где встречаются эти порочащие коллективы явления. Между тем в докладе приводились факты, когда бригады берут на поруки людей, систематически совершающих прогулы. А потом, спустя несколько дней, эти люди снова не ходят на работу.

И уж, конечно, никак нельзя мириться с тем, что среди прогульщиков оказываются члены партии. А такие есть, как сказал начальник подземного транспорта т. Сидоров, даже на этом участке, которому присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

**ПАРТИННЫЙ КОМИТЕТ**, первичные организации недостаточно изучают людей. Только этим можно объяснить, сказал слесарь т. Иванов, то, что длительное время злоупотребляли своим служебным положением тт. Драпатый, Вегнер и Авдеев, исключенные недавно из партии.

Горнорабочий т. Шамаев сказал, что на 15 участке, где он работает, растаскивают инструмент. А что это, как не результат недостаточной работы в коллективе и в первую очередь коммунистов, находящихся там?

На серьезное упущение деятельности парткома указал помощник начальника участка № 9 т. Роголев. Он сказал, что с пропагандистами мало проводится квалифицированных консультаций — таких, чтобы, получив их, можно было ответить на любой вопрос слушателей.

**ВЫСТУПИВШИЙ** на собрании первый секретарь ГК КПСС т. Колышкин отметил, что партком сделал немало в мобилизации коллектива на выполнение плана и обязательств. Вместе с тем, сказал он, у парткома есть немало недостатков в руководстве низовыми партийными организациями и партиями группами, в постановке воспитательной работы среди трудящихся. Состояние трудовой дисциплины является самым узким звеном в работе парторганизации шахты.

Собрание признало работу парткома за отчетный период удовлетворительной, избрало его новый состав, на первом организационном заседании которого секретарем парткома избран М. И. ОХИН, заместителем секретаря — А. Н. ЩУКИН.



## ВОЗВРАЩЕНИЕ К НАПЕЧАТАННОМУ Без перемен

**В ЯНВАРЕ** в «Маяке коммунизма» была опубликована статья «Партком и газета». В ней рассказывалось о крупных недостатках в работе партийного комитета шахты «Капитальная-2» по руководству многотиражной газетой.

С тех пор прошло немало времени, но изменений в лучшую сторону не видно, по-прежнему газета «Заря» выходит в свет серенькой и неинтересной. Партком не нял голоса критики и не сделал для себя никаких выводов. Хуже того, последние два месяца он даже не утверждал план работы редакции. Поэтому нам снова приходится возвращаться к напечатанному.

**НЕМНОГО** истории. Свою деятельность на посту секретаря парткома, как это ни странно, т. Суслин начал с разорения редакции. На второй день после его избрания он зашел в комнату редакции и, не обращая внимания на работающих там людей, сказал бывшему председателю шахткома:

— Отныне здесь будет твой кабинет, Аркадий Семенович!

Затем пришли рабочие и вынесли в коридор небогатое хозяйство редакции. Так перестал существовать кабинет, в котором редактировалась шахтная многотиражка. С тех пор отыскать редакцию без проводника стало большой трудностью. Она кочевала из одной комнаты в другую. Сейчас ее вывеска приколочена на дверях парткома. В дальнейшем углу кабинета партпросвещения, за спинками стульев приютился стол редактора. Но, как заявляет и о. редактора т. Алдохин, работать здесь почти невозможно. Вот, например, как делался один из обычных номеров газеты.

— 8.00 утра, — говорит Н. А. Алдохин, — я пробираться между стульями к столу и начинаю работать. А в 9.00 пришлось уходить из помещения: сюда пришли люди, с шумом расселись и стали обсуждать систему зажигания на отечественных мотоциклах. В 13.00 мо-

лолюбители удалились, но меня предупредили, что через полчаса здесь соберется группа партгосконтроля. После нее рабочим шахтного подъема вручали удостоверение ударников коммунистического труда, затем прошло собрание одного из участков, потом — занялся кружок сети партийного просвещения... И так почти каждый день. Вот как «понимает» обязанности редактора т. Суслин:

— Редактор должен ходить и собирать материал... **ТАКОЙ** «глубокомысленной» фразой партгор окончательного покаутировал газету. С этих пор инженерно-технические работники и некоторые руководители шахты, с помощью которых в основном делалась газета, перестали обращать внимание на тематический план редакции.

Для подтверждения сказанного приведем такой пример. Главный инженер шахты т. Маключенко должен был выступить со статьей о ходе подготовки очистного фронта. Тема заранее была согласована, автор заблаговременно предупреден. Но когда настало время сдавать рукопись, т. Маключенко, как бы вторя секретарю парткома, заявил:

— Статьи не будет... редактор обязан писать сам.

— Я убежден, — говорит т. Алдохин, — что из-за такого отношения к газете не состоялась публикация задуманной серии статей по пропаганде решений февральского Пленума ЦК КПСС, а также материалов бюро экономического анализа и многих других.

**ИЗВЕСТНО**, что лучшим средством руководства печатью является систематическое выступление в ней с квалифицированными статьями и корреспонденциями. Но ни т. Суслин, ни другие члены парткома не делают этого. Они не используют печатный орган в качестве пропагандиста, агитатора и организатора коллектива. Даже те немногие статьи, которые появляются в газете с критикой недостатков в работе, жизни и быте коллектива предприятия,

**ЭТИ ДЕВУШКИ** работают на московском электрозаводе. Они собирают реле-регуляторы для всех видов автомобилей. Участок, где они работают, уже два года носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

Много хорошего сделал коллектив за это время. Сэкономлено много сырья, тысячи реле-регуляторов собраны сверх плана. Большинство молодежи учится в техникумах и институтах, ведет шефскую работу.

На снимке (слева направо): работница Нина Митрикова учащаяся средней школы, профорг участка Алла Дрожжекова, работница завода студентка московского технологического института пищевой промышленности Надя Гувовская и учащаяся автомеханического техникума работница Тамара Подольская.

Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС.

тия, проходят мимо внимания парткома. Так, например, он не реагировал на статью о неудовлетворительном состоянии массово-политической работы в общежитиях шахты.

Ни партком, ни шахтный комитет профсоюза не организуют обсуждение обращений коллективов других предприятий, которые публикуются в многотиражке. Не обратили они внимания и на недавнее обращение горняков шахты «Капитальная-11», призвавших развернуть соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

Редколлегии многотиражной газеты, избранная еще в прошлом году, так и ни разу не собиралась. А о работе с авторским активом и помину нет.

**СЕКРЕТАРЬ** парткома тов. Суслин периодически устраивает, мягко выражаясь, разносы редактору. Он требует только с него, но требует с других работников шахты считает не своим делом. Чего стоит, например, его утверждение, что о причинах невыполнения государственного плана шахтой должен писать только редактор, будто руководители предприятия скроют истину и верить им нельзя.

В короткой статье невозможно рассказать о многих других необдуманных действиях и порочном методе руководства многотиражной газетой, чтобы представить себе, как принижена роль печатного органа партийного комитета шахты «Капитальная-2».

Говоря обо всем этом, мы не хотим оправдать редактора многотиражной газеты тов. Ковыню и врио редактора т. Алдохина, которые недостаточно занимаются газетой. Однако, по нашему мнению, газету можно улучшить только тогда, когда партком по-настоящему будет ею руководить, поможет сколотить вокруг своего печатного органа боевой рабковский актив, будет помогать многотиражке на деле стать коллективным агитатором и организатором масс.



**В КОМБИНАТЕ** «Воркутауголь» на руководящие посты смело выдвигаются молодые специалисты. На шахту № 32, долгое время находившуюся в прорыве, руководство комбината направило главным инженером молодого специалиста В. Е. Шеповальникова. Он, в свою очередь, также подобрал себе в помощь молодых специалистов. Результаты не замедлили сказаться. Если в 1962 году шахта задолжала государству 29.000 тонн угля, то в 1963 году она выдала на-гора 29.800 тонн сверхпланового топлива. В этом несомненно большая заслуга молодых специалистов.

На снимке (слева направо): заместитель главного инженера И. Н. Хусанов, главный инженер В. Е. Шеповальников, главный механик В. Н. Вильмс, начальник технического отдела В. А. Соловьев, главный маркшейдер И. Ф. Калмыков, секретарь партбюро А. Д. Эйдельман обсуждают план ведения горных работ.

Фото Г. Мазура. Фотохроника ТАСС.

## БОГАТСТВА КУЛУНДИНСКИХ ОЗЕР

В центре Кулунды более чем на 900 квадратных километрах раскинулись степные моря-озера Кулундинское и Кучукское. По ним катятся свинцово-серые тяжелые волны. Ни птица не сядет на воду, ни рыба не мелькнет в глубине. Мертвые озера! Только раз в году на один-два месяца они расцветаются малиновым отблеском пробудившихся к жизни микроорганизмов. А потом озера снова замирают, храня в своих тяжелых водах сотни миллионов тонн полезных минералов. На их базе могут работать десятки заводов химической промышленности.

Более 3000 озер разбросано в Кулундинской степи. Ученые установили, что многие из этих водоемов содержат концентрированные растворы солей, крайне необходимые промышленности и сельскому хозяйству.

На неисчислимые минеральные богатства Кулунды началось широкое наступление. На берегу Кучукского озера развернулось строительство круглого сульфатного комбината, растет юный город с многоэтажными жилыми домами. А рядом с ним сооружается целый комплекс промышленных объектов. Завершено строительство канала, соединяющего Кучук с другим озером — Селитренным, мощных насосных станций, дренажных устройств. (ТАСС).

**26 МАЯ В ДК «ШАХТЕР» СОСТОЯЛОСЬ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ.** В его работе приняли участие передовики производства, строки, предприятный стройиндустрии и автохозяйств, вожак прославленных бригад, руководители передовых участков и строки, партийные, профсоюзные и комсомольские работники, представители городских организаций.

С обстоятельным докладом «Об итогах работы строительных управлений за четыре месяца и задачах коллективов по досрочному выполнению планов шестого года семилетки» — выступил председатель горкома профсоюзов рабочих угольной промышленности тов. Волков М. М. Он подробно охарактеризовал работу стройуправлений, которые в целом по городу выполнили четырехмесячный план на 112,3 процента, рассказал о замечательных делах многих бригад и передовых рабочих, систематически добивающихся высоких показателей.

Так, бригада т. Гаврюшко (ОШСУ) за 4 месяца прошила 206,5 метра ствола при плане 160 и завоевала первенство во Всесоюзном соревновании. Проходчики бригады т. Дмитриева из МШСУ довели уходы уклона до 90 метров в месяц. На 130-150 процентов ежедневно выполняют задания бригады тт. Корпяка, Горохова, Федотова, Попова, Гетмана, Моисеева, Зверева, Дролова, Туянова и другие.

Отмечая успехи строителей, докладчик вскрыл серьезные недостатки в их рабо-

те. До сих пор на некоторых объектах слабо организуется труд рабочих, велики простои из-за несвоевременной доставки материалов, недостаточно ведется борьбы за качество, плохо используется техника. В результате затягиваются сроки сдачи объектов в эксплуатацию.

В заключительной части доклада т. Волков изложил задачи, стоящие перед строителями города в свете требований всероссийского совещания по вопросам экономики промышленности и строительства.

В прениях выступили плотник ОШСУ т. Варфоломеев, бригадир проходчиков т. Гаврюшко, начальник стройки т. Золотухин, бригадир плотников МШСУ т. Федянин, начальник управления т. Краев,



□□□□□□  
**ДЛЯ ПОЛНОГО** использования таежных сокровищ в Восточно-Сибирском экономическом районе создаются гиганты лесохимии — Братский лесопромышленный комплекс и Байкальский целлюлозный завод.

Оживает тайга, просыпается от вечного безмолвия. Свои сказочные богатства лес щедро отдает людям — творцам новой сибирской были.

На снимке: строители Байкальского целлюлозного завода братья Валентин (слева) и Юрий Пономаревы.

Фотохроника ТАСС.

□□□□□□

# СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО!

пред. месткома автоколонны № 1 т. Бурнашев, управляющий трестом «Кузнецкшахтострой» т. Исаенко, зам. управляющий трестом «Осинникиуголь» т. Черно, секретарь горкома партии т. Трубицын. Ниже печатаются некоторые выступления.

Участники городского совещания приняли обращение ко всем трудящимся строительных управлений и автоколонн. После чего большой группе передовиков были вручены почетные грамоты горкома КПСС и ГК угольщиков и ценные подарки.

## НА ВЕКА!

Строители — люди особые. Украшатели земли. Сколько красивых городов и поселков создали они! И с каждым днем эти люди все больше постигают тайны своего ремесла, своего искусства...

Вот об этом я и хотел сказать. Наши строители уже многому научились. Они строят многоэтажные и крупнопанельные дома. Они перевыполняют план по всем показателям. Выросли и научились хорошо руководить, поднимать людей на большие дела наши инженеры.

Но есть еще один показатель, который никак не дается нашим строителям. Это даже не показатель, потому что его нельзя выразить цифрами. Пока он измеряется оценками, «хорошо», «отлично», «плохо»...

Вы, наверно, уже догадались. Я говорю о качестве. О качестве строительства. Это очень важная сторона дела. Даже, я бы сказал, самая важная. Мы строим не на десятилетия, а на века! И мы должны помнить об этом.

А зачастую не помним. Посмотрите-ка на те дома, что построены год—два назад. Стены осыпаются и трескаются, крыши протекают, полы рассыхаются и коробятся...

На века ли построены эти дома? Нет. А чего государство требует? Вы скажете: своевременного освоения средств. Верно. Но вместе с тем и отдачи. А какая отдача от этих построек? Только убыток!

Здесь, в зале, собрался весь актив нашей армии строителей. Командиры производства, передовые рабочие. Обращаюсь к вам — давайте поведем решительную борьбу за качество строительства! Тогда не только современники скажут нам «спасибо», но и потомки.

А. Е. ЧЕРНО,  
 зам. управляющего треста «Осинникиуголь».

## Перед лицом больших задач

(Из выступления начальника МШСУ тов. Д. А. КРАЕВА)

Коллектив малиновских шахтостроителей молодой. Но у нас уже выросли замечательные кадры, сложились дружные бригады в горном цехе и на стройучастках, которые успешно справляются с поставленными задачами. Их самоотверженный труд позволил управлению выполнить четырехмесячный план своими силами на 113 проц., по промстройству — на 116,9, в том числе по горным работам — на 140, по жилищному — на 108,3 проц. Выработка на одного рабочего — 113 проц. Экономлено 32 тыс. руб.

Коллектив не довольствуется этими средними, неплохими показателями. Он озабочен тем, что у нас еще велики простои, допускаются перерасход средств и материалов на некоторых участках, имеются случаи прогулов и брака в работе, два участка не справляются с планами. Направляем все усилия на устранение недостатков, на более полное использование резервов.

Но чтобы своевременно ввести шахту Алардинскую в строй действующих, надо уже сейчас решить ряд важнейших задач, а главное — наладить финансирование. Из-за отсутствия денег приходится ежемесячно перебрасывать людей с одного объекта на другой, что нарушает ритм работы и ведет к перерасходу средств и материалов.

Серьезным тормозом в работе является несвоевременное обеспечение объектов материалами. Мы сейчас не можем вести работы по строительству канализации из-за отсутствия труб. Плохо удовлетворяет наши нужды участок Кузнецкого управления механизации. Например, из трех бульдозеров только один находится в работе. Если впрямь он не поправит свои дела, то мы не сможем в этом году ввести в эксплуатацию комплекс «Малиновской».

Наша просьба к заказчику, руководству треста «Кузбассшахтострой» и управлению механизации — помочь в быстрейшем решении этих вопросов.

## А дел все больше и больше

(Из выступления нач. ОШСУ тов. ЗОЛОТУХИНА А. Ф.)

Рассматривая вопрос об ускоренном развитии химии, декабрьский Пленум ЦК КПСС большие задачи возложил и на нас, строителей. И мы их с честью должны выполнить. Много предстоит сделать и нашему коллективу. План капиталовложений с каждым годом будет увеличиваться, и особенно на реконструкции шахт. Если мы нынче должны вложить в производство около трех миллионов рублей, то в будущем году — шесть миллионов, а в 1967 году — до восьми миллионов.

В основном наш коллектив трудится неплохо. Многие бригады перешагнули порог 1965 г., а некоторые близки к завершению семилетки. Это бригады тт. Чичканова, Корпяка, Грызунова, Ковалева и др.

Но на нашем пути встречаются большие трудности, особенно на строительстве городской канализации. Большое обводнение траншей, недостаток землеройной техники и насосов для откачки воды — все это сдерживает нас. Но люди работают с большим упорством.

При таком энтузиазме горняков и строителей и при содействии треста наш коллектив выполнит возложенную на него задачу.

## НАС ВОДОЙ НЕ РАЗОЛЬЕШЬ

КОГДА-ТО, года два тому назад, у нас в ОШСУ зашел разговор о создании комплексных строительных бригад. Нас, плотников, решили соединить с каменщиками. Сначала мы бы-

## Нам помогает новая техника

(Из выступления бригадира сквозной проходческой бригады ОШСУ тов. ГАВРЮШКО Г. П.)

С НАЧАЛА этого года наша проходческая бригада идет с большим опережением графика. Мы обещали к 1 Мая пройти 173 погонных метра ствола, а прошли около 230. Особенно высоких показателей достигли в марте — 65,5 м. Перевыполнили задание в апреле. В мае кончим проходку ствола до отметки руддвора.

В чем же источник нашего успеха? Прежде всего, в самом коллективе. Главное, конечно, — опытные и трудолюбивые проходчики. Во многом нам помогает новая техника. Это погрузочная машина КС-2У. Она облегчила труд проходчика на уборке породы, внесла культуру в производство. Во-вторых, мы применили призабойную створчатую опалубку, что ускорило бетонировку ствола.

Наша бригада соревнуется с проходческой бригадой Сергея Ногорнова из Новокузнецкого ШСУ. Та тоже сильная, но пока первенство остается за нами.

Готовясь ко Дню шахтера, мы решили в июне заняться расческой руддвора и подготовиться к дальнейшей скоростной углубке ствола, дав в июле не менее 105 м проходки.

ли против этого новшества. Да мы тогда еще и неплохо внедри-

ли каменщики неохотно нас принимали к себе. Они считали себя специалистами, а нас — нет. Они, не скрывая, говорили, что будут нас «обрабатывать». Дескать, что станет делать плотник, когда нет работы по его специальности?

Но практика опровергла эти несостоятельные доводы. Наши плотники с охотой взялись за изучение кладочного дела. Они присматривались к каменщикам, спрашивали у опытных, как и что делать. И на первом же до-

(Из выступления пом. бригадира тов. Варфоломеева М. Д.)

## Благоустройство — ЭТО ТОЖЕ ВАЖНО!

Я работаю не в строительной организации. Но по своей работе наша организация ближе всего стоит к вам, строителям. По вашим дорогам шоферы водят свои машины, обслуживают ваши объекты. И я хотел бы поговорить вот о чем. Строя дома и целые жилые массивы, думайте, пожалуйста, об их благоустройстве, соорудите хорошие дороги

и тротуары, так как это прежде всего способствует нормальному движению автотранспорта и пешеходов.

У нас в городе, как вы знаете, две главные улицы — Ленина и Кирова. По Кирова с обеих сторон есть пешеходные тротуары. Но по Ленина в этом отношении хуже. И вы знаете, как тут устает водитель! Не физически, конечно, а морально.

На узенькой ленточке дороги сосредоточены все виды транспорта, начиная от самых тяжелых грузовиков и кончая велосипедами. Но это еще полбеды. А беда в том, что здесь же ходят люди, играют дети. По такой дороге ездить очень опасно. Водитель всегда в напряжении.

Кого же ругать? В первую очередь вас, дорогие строители, пото-

му что вы, к сожалению, очень часто выпускаете из виду такую важную деталь, как благоустройство. Сдали дом — и ушли. А вокруг дома остались кучи мусора, нартытой земли... Черт ногу сломит. Ни проехать и ни пройти!..

И вот теперь мы настолько свыклись в бригаде, что нас и водой не разольешь. Каждый находит дело по себе. Сейчас каменщики возводят ремонтные мастерские для совхоза, а мы строим крышу одного дома в Соцгороде.

Но не все у нас хорошо, особенно за последнее время. Отсутствует плановость в работе. Начнем строить дом, а потом, смотришь, — остановка. Оказывается, нет денег на это здание. Так, за последние шесть месяцев были законсервированы три дома. А потом будут требовать: «Давай быстрее, жми!» Это опять приведет к штурмовщине. А она, как известно, подруга всякого брака.

Надо лучше планировать строительство, все вопросы продумать глубоко, всесторонне и дело доводить до полного конца. Тогда и план будет выполнен, выработка тоже — и можно будет по-настоящему внедрить в бригадах хозрасчет.

Задумайтесь над этим, строители! Ф. Ф. БУРНАШЕВ, пред. месткома автоколонны № 2.

# «Мы нуждаемся в помощи великого Советского Союза»

**БРАЗЗАВИЛЬ.** Здесь подписано первое торговое соглашение между Советским Союзом и республикой Конго (БРАЗЗАВИЛЬ). В соответствии с этим соглашением СССР будет продавать республике Конго станки, энергетическое и электротехническое оборудование, тракторы и сельскохозяйственные машины, легковые и грузовые автомашины, самолеты и вертолеты, прокат черных металлов, цемент и другие товары.

Республика Конго будет поставлять в Советский Союз руды и концентраты цветных металлов, лесоматериалов, какао-бобы, тропические фрукты и другие товары своего традиционного экспорта. Народ и правительство республики Конго, заявил в частности министр культуры и промышленности Конго Еме Максика, высоко оценивают этот акт Советского Союза. Мы нуждаемся в помощи великого Советского Союза для продолжения нашего движения вперед, для укрепления нашей революции.

## СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ОАР и ИРАКОМ

**КАИР.** Президент ОАР Гамаль нами. Соглашение предусматривает создание совместного Совета президентства обеих стран и совместного военного командования.

Ареф подписали в Каире соглашение о единстве между двумя странами.

(ТАСС).

## РОСТ ПОТРЕБЛЕНИЯ СОКРАЩАЕТСЯ

**ПАРИЖ.** Здесь опубликован доклад о финансовом и экономическом положении страны. Доклад свидетельствует о продолжающемся в этом году уменьшении роста потребления в стране. Он сократился с 4,2 процента в прошлом году до 3,6 процента.

(ТАСС).

## ЗАПУСК ОТЛОЖЕН

**НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС).** Запланированный сегодня запуск на орбиту Земли американского космического корабля «Аполлон» отложен на четверг в связи с неполадками в наземном оборудовании на мысе Кеннеди. «Аполлон» является упрощенной моделью космического корабля, который планируют использовать в конце этого десятилетия для высадки на Луну трех американских космонавтов.

Решение Кемеровского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся 26 марта 1964 года

## О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области

Руководствуясь Указами Президиума Верховных Советов СССР от 21 июня 1961 года и РСФСР от 3 марта 1962 года, областной Совет решил:

1. Обязать исполкомы городских и районных (промышленных) Советов депутатов трудящихся принять необходимые меры к наведению общественного порядка на территории городов, рабочих поселков и сельских Советов, подчиненных промышленному облисполкому, привлекая к этому широкие слои населения, всемерно содействуя улучшению работы добровольных народных дружин, товарищеских судов и иных общественных организаций трудящихся.

2. Установить, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

а) употребление спиртных напитков на улицах, площадях, рынках, в скверах, магазинах и других общественных местах;

б) устройство азартных игр и гаданий, порча объявлений, афиш и плакатов;

в) курение табака в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются объявления;

г) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в многоквартирных жилых домах и в общежитиях с 12 ночи до 7 часов утра;

д) загрязнение тротуаров, проезжей части улиц, площадей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой семечек и т. д.;

е) проезд по аллеям парков, садов, скверов, по тротуарам и пешеходным дорожкам на велосипедах, мотоциклах и других видах транспорта;

ж) выставление на балконы, а также на подоконники открытых окон громкоговорящих установок, за исключением репродукторов, установленных городской радиосетью по согласованию с исполкомами городских Советов.

3. Лица, виновные в совершении перечисленных нарушений, подвергаются через административные комиссии предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия.

4. Заведующие и директора ресторанов, столовых, магазинов, театров, кино, садов, парков, стадионов, управляющие домами, коммуналы общежитий, начальники

строек, директора предприятий и другие должностные лица привлекаются к административной ответственности — предупреждению, штрафу до 50 рублей:

а) за допуск в общественные места лиц в нетрезвом состоянии и принятие мер к предупреждению нарушений общественного порядка;

б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершенным лицам;

5. Предоставить право сотрудникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за невыполнение пункта 2 настоящего решения, а также за нарушение порядка в магазинах, театрах, кино, на трамвайных и автобусных остановках налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в 1 рубль в городе Кемерове и 50 копеек в других городах, рабо-

Председатель исполкома областного (промышленного)

Совета депутатов трудящихся

Г. ДЕНИСОВ,

Секретарь исполкома областного (промышленного)

Совета депутатов трудящихся

Р. МИРОНОВА.

## «СВОБОДНЫЙ МИР», КАК ОН ЕСТЬ



**НА ФЛИТ-СТРИТ** — оживленной улице Лондона слышен тонкий звук будто плачущей трубы. У сверкающего стеклом и металлом здания газеты «Дейли экспресс» — маленькая инвалидная тележка. Хорошо видны две искусственные ноги, неуклюже стоящие на тротуаре. Плакаты, прикрепленные к тележке, рассказывают печальную историю: «Мне отказывают в работе», «Безногий инвалид войны ищет правосудия», «Служил в армии в 1923—46 гг.», «Сейчас запугивает полиция», «Оскорбляет Британский легион», «Обманул и ограбил адвокат».

56-летнему Уильяму Блейку нехватает мизерной инвалидной пенсии. На работу он устроиться не может. Кто станет держать на службе безногого, когда в стране десятки тысяч здоровых и молодых ходят без работы?

Почти 20 лет Блейк добивается правды. Он знает, что занимается открытым нищенством. А чем оно хуже замаскированной милостыни, получаемой стоящими в очереди за пособием на бирже труда?

— В таком положении, как я, — говорит Блейк, — находятся тысячи других людей, только не все решаются открыто заявить об этом.

Появление Блейка на людной улице приводит обычно к очередному конфликту с полицией.

Фото Е. Коржева.

Фотохроника ТАСС.

## «ПОЗОРНОЕ ВЛИЯНИЕ ДЕНЕГ»

**НЬЮ-ЙОРК.** Предвыборная кампания в США идет полным ходом. Проба возможных кандидатов в президенты осуществляется на первичных выборах, проводимых в ряде штатов страны. В пылу ожесточенной взаимной полемики между представителями двух партий — республиканской и демократической часто раздаются голоса, свидетельствующие о том, что в конечном счете исход этой борьбы зависит не от популярности и деловых качеств, а от его финансовой мощи. Председатель административного совещательного комитета демократической партии Самюэль назвал такое положение вещей «позорным влиянием денег». По его самым скромным подсчетам, нефтяной король миллиардер Н. Рокфеллер в целях выдвижения в качестве официального кандидата в президенты от республиканской партии израсходует 7-10 миллионов долларов.

На первичных выборах в штате Калифорния Рокфеллер и сенатор Голдуотер потратят около миллиона долларов каждый.

(ТАСС).

**Кончина  
Джавахарлала Неру**  
ЛОНДОН, 27 мая (ТАСС). Сегодня в Дели скончался премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, сообщает агентство Рейтер.

## Заявление Раска

**НЬЮ-ЙОРК.** Государственный секретарь США Дин Раск заявил, что Соединенные Штаты возможно расширят войну, которую они ведут в Южном Вьетнаме. Он подчеркнул, что США исключают всякую возможность вывода 15 тысяч американских солдат из Южного Вьетнама и прекращения помощи режиму генерала Кхана, которая составляет сейчас около 1,5 миллиона долларов в день.

Коснувшись политики США в отношении Кубы, Раск вынужден был признать бесперспективность надежд на «падение» правительства Фиделя Кастро. Вместе с тем он подчеркнул решимость США «бороться против коммунизма на Кубе» и выразил недовольство политикой торговли с Кубой, которую проводят западные союзники США.

(ТАСС).

## НОВЫЕ КНИГИ

В магазины книоторга поступили следующие очередные тома подписных изданий: К. Маркс и Ф. Энгельс — 32 том, В. И. Ленин — 45 том, Руководство по хирургии — 10 том, Педагогическая энциклопедия — 1 том, Э. Золя — 13 том, Справочник машиностроителя — 5 том (часть 2).

А. МЕЗЕНЦЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ  
СКОТА И ПЧЕЛ

Санэпидстанция города доводит до сведения владельцев скота и пчелосемей, что с 28 мая в связи с большим скоплением гусениц в РАЙОНЕ ПАРКА «ЧЕРЕМУХА» будет проводиться ОПЫЛЕНИЕ ЯДОХИМИКАТАМИ левобережья Кондомы.

Просьба не выпускать скот в районы парка «Черемуха», а также воздержаться от выпуска пчел из ульев.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

Орс протомаров 31 мая на городском рынке проводит ВОСКРЕСНИЙ БАЗАР по распродаже уцененных товаров от 50 до 70 проц.

Осинниковскому ДСУ требуются БУЛЬДОЗЕРИСТЫ для работы за пределами города. Обращаться: ул. Ленина, 1, с 9 до 17 часов.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 30 мая в большом зале «Понедельник — день тяжелый». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале с 30 мая «Беспокорная племянница» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Гусарская баллада» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 30 мая «Сотрудник ЧК» (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК» 29—31 мая «Незабываемая весна» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. 30—31 мая «Непридуманная история» (5, 7, 9). «Сын полка» (3).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 30—31 мая «Я буду танцевать» (2, 4, 6, 8).

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП16031

Осинниковская городская типография Управления по печати Кемеровской области. Тираж 10000 экз. Зак. № 2384